



台灣之美 綠色隧道

春天百花開，嘉義縣治太保市安仁里嘉44線兩旁，栽植的小葉欖仁樹茂密交織，長出嫩葉，兩排行道樹整齊並列，嫩葉交織透光，交錯形成天然巨傘，在地專業攝影師楊仁教拍攝晴、雨天不同風情的綠色隧道，光影朦朧美景貼臉書吸睛，

受到不少網友大讚。

楊仁教說，小葉欖仁樹長嫩葉形成綠色隧道，最佳觀賞拍照期限，從3月20日到清明節之間，季節限定，拍照最佳時間在清晨，若有濃霧濃罩或細雨天氣，會呈現朦朧美。圖／楊仁教提供



星馬、印尼 開放邊境免隔離

【本報綜合外電報導】新加坡與鄰國馬來西亞彼此擴大邊境開放，自4月1日起，已完整接種新冠疫苗的旅客，不論搭乘何種交通工具，都可透過陸路關卡入境，不須接受行前或抵境後的檢測，也不須隔離。印尼昨天也宣布，旅客入境印尼只要出示接種至少兩劑新冠疫苗，並接受核酸篩檢（PCR），結果為陰性即可自由活動，免除隔離。

星國總理李顯龍與馬國首相依斯邁沙比利（Ismail Sabri Yaakob）昨天通話。根據雙方聯合聲明，隨著星國與馬國逐步朝向「與新冠共存」，兩人都同意現在是時候進一步開放兩國陸路邊境。

與新冠共存 有助經濟復甦

聲明指出，自4月1日起，星馬兩國允許已完整接種的旅客入境對方國家，不需隔離，也不須接受行前及抵境後的檢測。這適用於所有旅客身分，並適用所有交通工具。

李顯龍在聲明中表示，這項宣布是星馬兩國過渡至「與新冠共存」的重要里程碑，「反映了雙方在疫情期間強健的合作」。他昨天也宣布，星國29日起將擴大鬆綁防疫措施，包括放寬社交聚會人數、戶外不再強制戴口罩等。

依斯邁沙比利則說：「隨著馬來西亞將於4月1日



新加坡宣布29日起擴大鬆綁防疫措施，包括戶外不強制戴口罩。圖為旅客在濱海灣金沙酒店前參加乘船遊覽。圖／法新社

向國際旅客重開邊境。」這項新措施將有助復甦，對兩國民眾的經濟與生計帶來正面影響。

此外，新加坡貿工部表示，新措施上路後，所有已完整接種的旅客及未接種疫苗的12歲及以下兒童，都可經由星馬陸路關卡入境新加坡，且不需要接受行前檢測，抵境後也不須進行抗原快速檢測、不須隔離。這項措施同樣適用完整接種的馬來西亞貨

運人員。

受到新冠疫情爆發影響，先前星馬邊境關閉一年多，直到去年11月底，兩國啟用航空與陸路「疫苗接種者旅遊通道」（VTL），允許已完整接種疫苗旅客入境免隔離，但行前及抵境後都須接受檢測，旅客也須搭乘VTL指定航班、專用巴士入境。

據星媒報導，疫情爆發前，每天約有35萬人次及5萬輛各類交通工具經由新柔長堤往返星馬，是全球最繁忙的陸路邊境關卡之一；其中有不少是每日往返兩國間的通勤者。

入境更方便 日韓泰也放寬

除了星馬兩國，日本從4月開始放寬入境限制，將原先每日7000人的入境規定增加至1萬人；泰國4月1日起，也進一步放寬防疫措施，入境旅客只要在入境的第一日接受核酸檢測，並在第5日以快篩自行檢測，將結果上傳到指定機構；不須在登機前72小時內，接受病毒核酸檢測的要求。

南韓4月1日起，曾在海外接種但未向南韓當局登記接種史的人士，可直接在Q-Code檢疫資訊輸入系統填寫接種紀錄並附上證明，但並不包括來自巴基斯坦、烏茲別克、烏克蘭及緬甸的人士。南韓4月起也會允許入境人士使用公共交通工具。



貨幣匯價

幣別	買入	賣出
美元	28.2	28.87
歐元	30.61	31.95
港幣	3.5	3.704
日圓	0.226	0.2388
人民幣	4.384	4.546

註：新台幣昨收28.602元 貶值5.1分
台灣銀行提供

亞洲股市

股市	收盤指數	漲	跌
台灣集中市場	17699.06	▼	32.31
台灣店頭市場	217.63	▲	0.84
東京日經	28110.39	▲	70.23
香港恆生	21945.95	▼	208.13

今日天氣

地區	氣溫°C	天氣
台北	20~28	多雲暫雨
桃園	19~27	多雲暫雨
新竹	20~26	多雲暫雨
台中	21~30	多雲
南投	20~29	多雲時晴
嘉義	20~30	多雲時晴
台南	21~30	晴時多雲
高雄	23~31	晴時多雲
花蓮	20~26	多雲暫雨
台東	21~27	多雲暫雨

世界天氣

地區	氣溫°C	地區	氣溫°C
東京	8~17	香港	20~25
曼谷	29~34	福州	15~20
雪梨	18~23	昆明	14~23
洛杉磯	13~23	武漢	11~15
紐約	7~16	上海	14~18
紐約	23~33	南京	12~17
日內瓦	5~16	西安	10~17
倫敦	7~17	青島	7~9
羅馬	6~18	北京	7~14
約堡	17~21	瀋陽	4~11

下周拍板 青安房貸利率 擬凍漲 1.4% 至年底

【本報台北訊】財政部昨天邀集八大公股行庫討論青年安心成家購屋貸款利率，初步決議「凍漲」維持目前一段式1.4%最低價到今年底止，為期9個月，全案將交由下周一行政院核定後定案。

一旦拍板定案「凍漲」，最大受惠者將是目前31.8萬的青安房貸戶，可省下利息錢；但最大苦主是八大行庫，得替房貸戶吸收這次央行升息0.25個百分點的資金成本。

八大行庫 恐減少約24億收入

若以今年1月底全台青安房貸餘額1.3兆元估算，凍漲9個月，光這次0.25個百分點升幅，八行庫將少收約24億元的利息收入。目前青安房貸以台銀、土銀承作量較大，等於是壓縮盈餘的最大苦主。

據透露，昨會中多數行庫都反對凍漲，有人提出底限價是1.56%，認為不宜低於1.56%，但最終仍以

凍漲到今年底方案、送交行政院核定；因青安房貸是郵儲金升息就調漲，一旦拍定「凍漲」後，就會回溯到3月23日央行升息日起算。

行庫主管私下抱怨，若凍漲到今年底，等於後續央行每一次升息、行庫每次都替青安房貸戶吸收利息錢，獲利恐承壓，與民營銀行又站在不公平競爭的起點上。

另一家行庫也說，2020年3月央行降息、又被迫降多1碼，這次升息1碼，升幅也被沒了，「降得比別人多、升幅直接沒了」。

銀行主管也認為，青安房貸戶條件寬鬆，凍漲後是1.4%，竟比銀行眼中「好客戶」的公教房貸戶1.56%還低，擔心違反授信5P原則。

財政部是在2010年12月協調八大公股行庫開辦青年安心成家購屋貸款，每戶最高貸款金額800萬元、貸款期限最長30年，貸款機動利率則區分一段式以及兩段式兩種方案。

青安房貸一段式利率1.4%，二段式利率，前兩年為1.19%，第3年起1.74%，一旦凍漲後，將是全房貸市場的最低價，預料將會吸引符合資格的房貸戶申請。

市場預期 就學貸款列下一波

央行升息後，貸款族利息負擔有感增加，勞動部開出「凍漲」第一槍，宣布勞工紓困貸款維持1.845%後，財部也研擬跟進，將青年安心成家房貸利率1.4%「凍漲」至年底，市場預期，就學貸款、公教人員築巢優利貸等政策性貸款，將被列為下一波凍漲的檢目標的。

行庫主管說，就學貸款因有教育部補貼，若要凍漲可能性較大，但公教房貸是「招標」也沒有補貼，加上今年除台銀外，中信銀也承做公教房貸，有民營銀行介入，公教房貸利率想要「凍漲」的機率是大幅下降。